

改作风 办实事 优环境 淮北在行动

# 护航就业创业路

## ——记2022年度“争先进位好科(处)长”、市公共就业和人才服务中心主任陈龙忠

■记者 朱冬 通讯员 赵凯

近年来,我市大力实施就业优先政策,积极做好高校毕业生、就业困难人员等重点群体就业创业工作,精准对接求职用工,缓解企业“招工难”问题,扎实推进就业促进民生实事。作为一名就业创业战线的“老兵”,市公共就业和人才服务中心主任陈龙忠带领科室人员,做实落细就业创业各项工作,用实际行动书写着责任与担当。

3月1日上午,记者在市公共就业和人才服务中心见到了陈龙忠,他正和同事一起为即将举行的“招才引智高校行”安徽大学专场招聘会做准备。就业一头连着民生福祉,一头连着经济发展。自2013年以来,陈龙忠一直负责就业创业和就业扶贫工作。多年来,他

带领科室人员深钻细研各项就业创业政策,积极全面落实“三公里就业圈”建设、公益性岗位安置、重点群体就业、大学生见习岗位设置、就业援助、稳岗补贴、一次性创业补贴、创业培训等各个惠民举措,受到企业和就业群体的一致好评。

“线上线下联动开展政策宣讲、专场招聘、‘云招聘’等活动。精准匹配人力资源,扎实推动辖区居民就近就地就业、充分就业。目前‘三公里’就业圈已全覆盖我市163个社区,实现就业4558人。”陈龙忠介绍说。

稳就业,先稳企业。为了开创就业新局面,陈龙忠立足岗位职责,充分发挥科室“穿针引线”“铺路搭桥”作用,通过建设人社服务专员队伍,开展“新春访万企 助力解难题”活动。

陈龙忠还带领团队研究并落实创业孵化相关政策措施,做好创

业带动就业工作。2022年,累计发放创业担保贷款753笔、3.11亿元,完成全年2.5亿元目标任务的124.40%,扶持753人实现创业,带动就业4379人。多年来,在陈龙忠和科室人员的共同努力下,我市就业创业工作连续多年保持在全省第一方阵,多次受到省政府表彰。陈龙忠先后获得第三届“全省就业工作先进个人”、2019年度淮北市“三大攻坚战”先进个人、2019年度“淮北市五一劳动奖状”等荣誉称号。

陈龙忠表示,今年,市公共就业和人才服务中心将深入贯彻落实党的二十大提出的“就业是最基本的民生”要求,落实落细就业优先政策,持续加强公共就业服务,千方百计做好就业创业工作,为谱写现代化美好淮北建设新篇章贡献力量。

多实惠。

金文强调,要提高政治站位,在服务大局上展现新担当。深刻领会党的二十大的精神实质和丰富内涵,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫。要聚焦使命任务,在履责尽责中实现新作为。

聚焦党中央重大决策部署和省委、市委工作要求,加强调查研究,拉高工作标杆,增强监督实效,更好支持和促进有关部门履行法定职责,不断推动解决人民最关心最直接最现实的利益问题。要加强自身建设,在开拓创新中焕发新风貌。

金文指出,全市人大教科文卫系统深入学习党的二十大精神,把人民群众关心的热点作为监督工作重点,紧抓人民群众最关心最直接最现实的利益问题,在民生重点领域持续加强监督,在增进民生福祉上不断办实事、出实招,让人民群众看到了更多变化、得到了更

市人大常委教科文卫委委员,市人大常委会教科文卫工委、县区人大常委会及对口联系单位负责同志参加会议。

## 市关工委“五老”工作室建设推进会召开

■记者 王陈陈 通讯员 戚创业

本报讯 近日,市关工委“五老”工作室建设推进会召开。市关工委主任杨彦颖出席会议并讲话。

建设“五老”工作室是市关工委的一项新举措,也是2023年重点工作之一。在各级关工委推荐的基础上,确定钟鑫、王士宏、李静、李子明、贾敬功、雷云为“领头雁”,率先垂范,建设红色传承、法制教育、心理关爱等6个市级关心下一代“五老”工作室,助力“传承红色基因”“法治关爱,护航成长”“关工助

力,乡村振兴”等多项工作更好开展。

会议指出,中央两办印发的《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》是指导关心下一代工作的纲领性文件,为关心下一代工作提供了根本遵循。全市各级关工组织要认真贯彻落实,进一步提高政治站位,讲好红色故事、加强法治教育、做好心理疏导,积极引导青少年培育和践行社会主义核心价值观。要立足“五老”工作室这一教育阵地,创新工作思路,加强队伍建设,巩固拓展基层组织体系,培塑具有典型示范带动的关工品牌。

## 党的二十大精神宣讲暨淮北市女职工风采展示活动举行

■记者 徐志勤 通讯员 杨梦琦

本报讯 3月3日上午,由市总工会、淮北矿业集团公司工会主办的“巾帼建功新时代 砥砺奋进新征程”党的二十大精神宣讲暨淮北市女职工风采展示活动在淮矿会议中心举行。

党的二十大代表、淮北矿业集团桃园煤矿保运区主提升机司机刘婉春结合工作实际,对党的二十大精神作了系统深入的阐释,增强了大家对党的二十大精神的把握和理解,激发了大家干事创业的决心和勇气。“聆听了宣讲,受益匪浅,感触颇深。在下一步工作中,杜集区总工会和区总工会女职工委员会将带领全区女职工一起发挥‘半边天’作用,为

加快现代化美好杜集发挥女职工力量。”杜集区总工会副主席丁学芳表示。

活动中,基层女职工带来了古筝《盛世国乐》、朗诵《巾帼颂》、独唱《幸福中国一起走》等展现巾帼风采的文艺表演。同时,为了倡导全市广大女职工“勤读书、读好书、好读书”,不断掌握新知识,开拓新视野,还为系统、直属工会女职工组织代表赠送了书籍。市总工会相关负责人表示,将通过开展系列活动,团结引领全市广大女职工听党话、跟党走,凝聚力量谱写淮北发展新篇章。

## 二十大精神在淮北

## 市科技局与市妇幼保健院开展“党建共建 健康同行”活动

■记者 俞晓萌 通讯员 王雷

本报讯 3月3日上午,市科技局与市妇幼保健院联合开展“党建共建 健康同行”活动。市妇幼保健院医务人员来到市科技局,为干部职工进行急救知识科普讲座,组织急救演练,以此迎接学雷锋活动纪念日和“三八”妇女节。

在市科技局党员活动室,市妇幼保健院的专家们进行了急救知识科普讲座和海姆立克急救法示范及互动演练。

市妇幼保健院妇幼保健党支部的党员还为科技局女职工开展妇女健康专题咨询等。



甜蜜庆“三八”

3月6日,市住房公积金管理中心和中国农业银行相城支行的女职工欢聚一堂,开展“三八”妇女节主题活动,通过制作蛋糕,展示才艺魅力,共庆妇女节。

■摄影 记者 万善朝

## 人行淮北市中心支行深化绿色金融服务 “贷”动“乌金”变“绿金”

■记者 王陈陈 通讯员 欧阳秋

本报讯 人行淮北市中心支行深入贯彻市政府和上级行关于绿色金融发展的工作部署,引导金融机构立足城市转型实际,结合自身业务优势,聚焦绿色低碳领域,丰富完善绿色金融产品和服务,助力高碳资源低碳利用、乌金城市“绿金”发展。2022年末,全市绿色贷款余额135.94亿元,同比增长83.75%。

瞄准发展方向,深入推进改革。完善绿色金融工作机制,确定2022年度辖区金融改革创新实施方案,按季召开改革专班推进会,定期

开展绿色金融评价、统计数据通报。依托《淮北市绿色制造体系建设实施方案》,联合市经信局不断补充培育库名单,组织金融机构积极对接国家、省、市级绿色工厂25家、国家级绿色设计产品25种及国家级绿色供应链示范企业2家。开展金融机构环境信息披露工作,指导淮北矿业集团财务有限公司创新“绿色订单融资”产品,以能够促进碳减排、节能降耗的绿色订单作为融资依据,3000万元贷款定向用于该订单原材料采购,为企业推广环保服务注入强劲动力。此外,积极探索“留抵退税额质押贷款”。截至2022年末,已发放碳减排贷款4.95亿元,累计发放支持煤炭清洁高效利用贷款

2.84亿元。瞄准转型发展,优化信贷结构。指导辖内金融机构资金支持淮北生态修复工作,支持生物质固体燃料企业、生物质发电企业、余热发电企业,支持利用煤矸石造砖的新型建材环保企业;联合市经信局将25个工业技术改造项目名单推送金融机构对接,做到技改投资占工业投资比重50%以上。2022年12月末,全市生态环境产业贷款金额56.11亿元,同比增长79.91%;节能环保产业贷款余额14.49亿元,同比增长36.16%;清洁能源产业贷款30.80亿元,同比增长70.15%。

为党育才 为党献策

## 市委党校党员教育工作质效高

■通讯员 孔彬

本报讯 近年来,市委党校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和《中国共产党党校(行政学院)工作条例》,紧紧围绕党和政府工作大局,提高政治站位,坚守初心使命,为党育才、为党献策,努力开创党员教育工作新局面。

坚持党校姓党。始终坚持以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、

以党的使命为使命。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为教育培训中心内容和首要任务,党的理论教育和党性教育课程占总课时比例73.6%。把学习党的二十大精神作为教育培训“第一专题”、科研咨政“第一选题”、理论宣讲“第一讲题”,引导广大党员干部不断增强培训针对性实效性。举办主体班48期,培训2541人次,联合市直单位开展合作办学85期,培训4150次,主渠道作用充分发挥。

坚持为党育才。始终以培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队

伍为工作目标。坚持“一个中心、四个方面”教学布局,建立“理论教育+党性提升+能力建设”课程体系。组织开发理论教育和党性教育优质课程65门,打造体现淮北经济发展、红色文化的现场教学基地18个,选聘47名领导干部、专家学者组建兼职教师库,提高干部专业化能力,不断增强培训针对性实效性。举办主体班48期,培训2541人次,联合市直单位开展合作办学85期,培训4150次,主渠道作用充分发挥。

坚持为党献策。始终围绕市委、市政府中心工作和淮北经济发

## 我市银行业网点服务两项指标全省第二

■记者 王陈陈 通讯员 范荣钦

本报讯 近日,安徽省银行业协会通报关于“聚焦网点”微信小程序,现已平稳运行2年。我市银行业协会坚持以人民为中心,指导各会员银行多渠道推广“聚焦网点”微信小程序,引导更多客户了解并使用小程序,对银行网点的人员态度、环境设施、工作效率及综合情况进行评价,客户参与网点评价

人次大幅提升,消费者文明规范服务水平不断提高。

有效评价银行网点服务水平,中国银行业协会搭建了“聚焦网点”微信小程序,现已平稳运行2年。我市银行业协会坚持以人民为中心,指导各会员银行多渠道推广“聚焦网点”微信小程序,引导更多客户了解并使用小程序,对银行网点的人员态度、环境设施、工作效率及综合情况进行评价,客户参与网点评价人次大幅提升,消费者文明规范服务水平不断提高。

淮北日报社出版发行有限公司承印 地址:淮北市相山经济开发区凤凰路3号 零售价:2.00元